



## Ludia si farbili nechty od pradávna...

V každej dobe ľudského bytia sa snažili ženy, ale aj muži zvýrazniť svoju krásu, skrásliť sa, ale aj odlišiť sa od ostatných. Zdobili si nie len vlasy, pokožku, odev, ale aj nechty na rukách a nohách. Podľa použitej farby sa dalo rozlíšiť spoločenské postavenie jednotlivých ľudí. Symbolom kráľovského a šľachtického statusu boli dlhé a zdobné nechty. Členovia najvyšších spoločenských vrstiev mohli používať výrazné farby: všetky odtiene červenej, čierne, tmavé farby a kovové odtiene. Ženy nižších spoločenských vrstiev sa museli uspokojiť len s jemnými, bledšími a nevýraznými farebnými tónmi. Porušenie tohto „pravidla“ sa prísne trestalo, často až smrťou.

Laky na nechty ako ich poznáme dnes prešli dlhou cestou vývoja. Ich zrod siaha do obdobia až 3000 rokov pred naším letopočtom a spája sa hlavne so životom v Číne.

Čínania si vyrábali farby na nechty z gumy, vaječných bielkov a včelieho vosku. Používali tiež kašu z ruží a orchideí v kombinácii s kamencom. Členovia dynastie Zhou v roku 600 p.n.l. používali na nechty dokonca plátky zlata a striebra. V období panovania ďalšej čínskej dynastie Ming sa farba nechtov najvyššej spoločenskej vrstvy zmenila na červenú a čiernu.

Jedným z najčastejších prípravkov, ktorý sa na celom svete, ale hlavne v arabských krajinách a Egypte používal na zdobenie ľudského tela



(dočasné tetovanie, farbenie vlasov, ale aj nechtov) bol kvitnúca rastlina hena.

**Hena** je vysoký krík, až malý strom dosahujúci výšku do 2,6 metra vyskytujúci sa v oblastiach južnej Ázie a severnej Austrálie. Umelo sa pestuje najmä v Indii, Spojených Arabských Emirátoch, Maroku, Jemene, Tunise, Egypte, Turecku...

Jej farbiaci účinok je červeno-hnedý. Okrem využívania jej farbiacich vlastností sa používala napr. na výrobu parfumov. Vyznačuje sa tiež protiplesňovým účinkom a pôsobí aj ako odpudzovač hmyzu.

Hena bola tiež veľmi obľúbeným prostriedkom na maľovanie nechtov u Egyptanov. Ďalším

prípravkom na ich zafarbenie bola dokonca ich vlastná krv. Napríklad kráľovná **Nefertiti** nosila na nechtoch rúk aj nôh rubínovo-červenú farbu, **Cleopatra** mala zasa v obľube karmínovú červenú.

Nechty na rukách si maľovali dokonca aj muži - veliteľia egyptských armád pred vojnovými výpravami.

Na prelome **19. a 20. storočia** ženy preferovali iba jemné odtiene farieb. Nosili sa skôr leštené ako maľované nechty.

V roku **1920** zaznamenali úspech prvé laky na nechty. O vytvorenie základu laku, ktorý sa používa do dnešnej doby sa zaslúžila francúzska manikérka **Michelle Manard**. Inšpirovalo ju vynájdenie a používanie lakov na autá.

Prvý predaj novodobých lakov na nechty bol odštartovaný v roku **1932**. Väčšina týchto lakov bola vyrobená z celulózy rozpustnej v rozpúšťadlách a obohatenej o farebné pigmenty. Výrobcovia boli pod neustálym tlakom, aby znižovali a eliminovali obsah toxických látok. V dnešnej dobe už máme laky s obsahmi vitamínov a výživných látok. Napr. firma **Juliana Nails** ponúka svojim zákazníkom laky na nechty s obsahom proteínov hovdábu, ktoré dodávajú prírodnému nechtu prirodzenú vlhkosť a neustále ho hydratujú.

Základnými komponentmi dnešných lakov na nechty sú látky tvoriace film, živica, zmäkčovadlá, rozpúšťadlá a farbivá. Príľnavosť na prírodný necht zabezpečujú polyméry lepidla. Pre zabezpečenie pružnosti lakov po zaschnutí sa do nich pridávajú zmäkčovadlá. Obohatené sú tiež o pigmenty zabezpečujúce dosiahnutie požadovanej farby. Stabilizátory prispievajú k udržaniu daného farebného odtieňa po zaschnutí laku a pri jeho vystavovaní slnečnému žiareniu.

Zdroj: internet

Spracoval: **Juliana Nails**



**INŠPIRUJTE SA!**  
**Nové neónové laky - fascinujuce nechty!**

New New New

**JULIANA NAILS**  
Profesionálna nechtová kozmetika